

巴黎奥运会资格赛获12张门票

中国小将青春无惧

本报记者 林剑 杜婕 弓学文

巴黎奥运会资格系列赛中国上海站、匈牙利布达佩斯站作为霹雳舞、攀岩、滑板、自由式小轮车四个项目通往巴黎奥运会的“末班车”，中国队在比赛中不惧挑战、绽放精彩，共斩获12个奥运资格。其实这12个奥运资格对于中国队的意义，远远不止于此。

巴黎奥运会是自由式小轮车第二次登上奥运舞台，从东京奥运会没有中国车手的身影，到巴黎奥运会女子满额参赛，中国实现了历史性突破。短短几年间，女队已具备国际竞争力，涌现出孙思蓓、孙佳琪、邓雅文等一批实力小将，呈现出集团优势，并多次在国际大赛中包揽领奖台。当然，从布达佩斯站来看，

中国女选手相较于欧美国家强手，特别是东京奥运会冠、亚军选手夏洛特和汉娜相比还是存在一定差距。上海站冠军孙思蓓在布达佩斯站预赛发挥失常，无缘决赛，但是上海站亚军孙佳琪、季军邓雅文在比赛中依然挑起大梁，分获第三、四名，综合两站比赛表现，为中国女子自由式小轮车队收获两个奥运资格，实现满额参赛。

中国攀岩队在奥运资格系列赛布达佩斯站的比赛中夺得4个奥运席位，实现全项目参赛，其中男、女速度和女子两项全能项目满额参赛，仅男子两项全能有一个席位没有拿到。

女子两项全能半决赛，中国选手路知鹭凭借122.8分的总分入围女子决赛，率先锁定一个奥运席

位。男子两项全能，中国选手潘愚非本站止步半决赛，系列赛两站总积分在所有选手中排名第13。按照规则，总积分前12的选手直通巴黎，但每个代表队一个小项至多能派2人，目前总排名前12的选手中有3人来自法国，这意味着潘愚非递补获得资格，这将是第二次登上奥运会的舞台。

速度攀岩项目，伍鹏上海站获得了男子速度赛亚军，布达佩斯站夺冠；周娅菲上海站夺得女子速度赛冠军，布达佩斯站夺得亚军。两人两站均拿到95个积分，以总排名第一拿到巴黎奥运会门票。中国队之前已经获得了3个奥运资格，分别是男子速度龙金宝、女子速度邓丽娟和女子两项全能张悦彤。

滑板项目中，中国选手崔宸曦在布达佩斯站滑板女子街式决赛中发挥正常，排名决赛全部8名参赛选手中的第7，前四名则被日本选手包揽。最终，崔宸曦排名世界第8、曾文蕙世界第12、朱沅铃世界第13，她们共同闯入只有22名全球最高水平滑手才能参与的奥运会比赛。更加令人欣喜的是11岁小将郑好好，世界排名第27位，两站资格赛均与半决赛失之交臂的她，同样凭借积分累计“压哨”挺进巴黎，获得了滑板女子碗池参赛资格，中国滑板队也从东京奥运会2人参赛进步到巴黎奥运会4人参赛。

霹雳舞是第一次加入奥运会“大家庭”，充满青春活力。伴随着布达佩斯站霹雳舞男、女决赛的结束，纵中国选手无缘金牌、奖牌甚至四强资格，但Bgirl曾莹莹还是通过两站资格赛的过硬表现，与早已提前锁定巴黎门票的刘清漪一起“舞向巴黎”；Bboy元祥宇也凭借两站资格赛75分的积分，成为巴黎奥运会该项目8名晋级选手中的一员。

本站比赛，曾莹莹一路连续闯关，但四分之一淘汰赛被日本Bgirl AYUMI挡在四强门外。按照积分规则，曾莹莹最终排名第6，成功入围巴黎奥运会，她将和队友刘清漪一起为奥运会霹雳舞项目首秀而战！

“醉拳”作为Bboy元祥宇征战国际赛场的“绝技”，布达佩斯站他再次展示了中国力量和中国文化，最终排名第11位。综合两站成绩，元祥宇总积分达到75分，位列第4，顺利拿到奥运门票。

南京城市。

精彩的足协杯对决，将晋级悬念拉满，球迷的观赛热情也被进一步释放。16场比赛到场观众总人数达到99507人，场均观众达到6219人，其中5场比赛现场观众过万。云南玉昆主场迎战天津津门虎的比赛，成为本轮观众最多的场次，到场观众达到19368人，对于玉溪这样一个常住人口仅220万的小城而言，中国足协杯赛的到来，就如同开启了一场盛大的足球狂欢。

本轮战罢，2024中国足协杯赛将于6月25日进行第二次抽签。第五轮8场比赛预计将于7月15日至17日进行。值得注意的是，从第五轮开始，如果两队90分钟战平，将进行30分钟的加时赛，直至点球大战，决出最后的晋级者。

中国足协杯多场精彩对决拉满悬念

本报记者 马艺欧

2024中国足协杯上周末结束第四轮争夺。16支中超球队迎来低级别球队的挑战，最终13支晋级到第五轮赛事。梅州客家、武汉三镇和沧州雄狮三支中超球队在客场爆出冷门，被来自中甲的对手淘汰。无锡吴钩、广西平果哈嘹国晶和南京城市三支中甲球队突出重围晋级。

本轮进行的16场比赛，有5场是中乙球队对阵中超球队，一场是由中冠球队对阵中超球队，剩下10场对话则在中甲球队和中超球队之间展开。低

级别球队拥有主场优势，且面对顶级联赛的对手斗志满满。多场较量一波三折惊险刺激，比赛悬念被保留到最后时刻。有5场比赛在90分钟内打成平局，通过点球大战产生最后的晋级者。不过中超球队在罚点球水平和心理稳定性的表现上还是稍胜一筹，5场点球大战全部以中超球队获胜而告终。

几支低级别球队本轮的表现可圈可点，有的队伍虽然未能晋级，但也“打光了最后一颗子弹”，敢打敢拼的精神令人赞叹。来自中冠联赛的上海三菱重工，面对中超排名前三的成都蓉城，1比1逼平对手，几乎将成都蓉城

逼到了绝境。云南玉昆与天津津门虎的比赛也充满了戏剧性。玉昆队利用高原主场之利，第60分钟率先取得比分领先，并将优势保持到最后时刻才被对手加时绝平。

武汉三镇、梅州客家、沧州雄狮三支中超球队客场被中甲对手爆冷淘汰。其中广西平果哈嘹国晶4比3战胜武汉三镇的比赛，广西平果哈嘹国晶外援前锋乔瓦尼独中4球。无锡吴钩凭借外援曼迪奇的进球，在90分钟解决战斗，1比0将梅州客家淘汰出局。沧州雄狮本场比赛对首发阵容进行了较大程度的轮换，最终0比1不敌

戴维斯杯决赛小组赛九月横琴开战

本报讯 6月24日，2024男子网球世界杯暨戴维斯杯决赛小组赛珠海横琴新闻发布会在横琴召开。戴维斯杯创办于1900年，由国际网球联合会主办，这将是该项赛事百余年来历史上首次在亚洲地区办赛。

2024男子网球世界杯暨戴维斯杯决赛小组赛将于9月10日至15日在中国珠海横琴、意大利博洛尼亚、英国曼彻斯特、西班牙瓦伦西亚举行。16支参赛队伍分成四组，分别在上述四地进行循环赛，每组前两名跻身八强，晋级11月19日至24日在西班牙马拉加举行的决赛。C组四支队伍德国、美国、斯洛伐克、智利将齐聚珠海横琴，为争夺决赛圈名额展

广州举办青少年国际象棋友谊赛

本报讯 2024年“广州国际友城杯”青少年国际象棋友谊赛近日在广州棋院举行。

“友城叙谊·棋乐共融”中法青少年国际象棋友谊赛从2022年开办至今已届三届，从最初的只有两个城市发展壮大到如今的九个城市，加深了友好城市之间青少年的民间交往及中欧人民的友谊。

本次比赛共有14支队伍、70多名运动员参赛，

开争夺。

国家体育总局网球运动管理中心副主任万建斌表示：“今年是珠海横琴首次举办戴维斯杯这项国际网球团体赛事，同时也是该项赛事首次离开欧洲，来到亚洲地区办赛，展现了国际网联对中国网球的信任与认可。”

横琴粤澳深度合作区民生事务局负责人表示：“戴维斯杯这项高水平、国际化的赛事首次落户亚洲，来到横琴，我们必将不负众望，呈现一场精彩纷呈的网球盛宴，为推动网球项目在中国、亚洲乃至全世界的发展贡献力量。”

(马艺欧)

竞赛圈



张子宇(左)在篮下投篮。 中体在线 黄志摄

U18女篮亚洲杯中国队首战大胜印尼队

本报讯 6月24日，2024国际篮联U18女篮亚洲杯在深圳打响。中国女篮在小组赛首战中109比50大胜印度尼西亚队，中锋张子宇9投9中得到19分。

本次亚洲杯分为A、B两个级别，共有16支队伍参赛。A级赛事中，卫冕冠军澳大利亚队领衔A组，同组对手还有中国台北队、韩国队和马来西亚队。东道主中国队与日本队、新西兰队和印度尼西亚队同分在B组。

中国队小组赛首战的对手是印度尼西亚队。本场比赛队员们在

攻防两端都有出色发挥，尤其是身高超过2.20米的中锋张子宇在内线优势明显，她出场仅13分钟，9投9中拿下19分的同时，还得到7个篮板、2次助攻、2次抢断和3次盖帽。除了张子宇之外，中国队还有四人得分上双，其中徐培琳拿下全队最高的20分。中国队最终以109比50取得一场大胜，迎来本届亚洲杯的开门红。

按照赛程，中国队将在25日迎战小组赛第二个对手新西兰队，26日与日本队交锋。

(扈建华)

京杭大运河皮划艇马拉松系列赛(杭州站)收桨

本报讯 日前，2024京杭大运河皮划艇马拉松系列赛(杭州站)暨长三角水上运动节在浙江杭州拱宸桥举行。来自全国各地的皮划艇健儿齐聚于此，用一场精彩的赛事让这条千年运河焕发出了别样的运动魅力。

此次京杭大运河皮划艇马拉松系列赛(杭州站)首日比赛的赛程为10公里，200余名专业组和大众组的运动员参赛。赛事分为大众大师组男子和大师女子赛、专业男女皮艇、专业男女划艇、大众公开组男子和女子赛等组别。拱宸桥作为赛事的起终点，折返点位于武林门码头——这是最具杭州运河人文气息的赛段，沿岸散落着桥西历

史文化街区、中国刀剑剪博物馆、中国伞博物馆、中国扇博物馆等一系列杭州运河历史文化景观。

家住蒋村的包先生是蒋村龙舟赛的“资深选手”，“听说这次比赛还有大众组，但报名没报上，很是遗憾。京杭大运河这么悠久的历史，要是能在大运河上划一次艇，那绝对是最难忘的经历。”

围绕运河广场，组织方还设置了包括运动体验区、非遗市集区、智力挑战赛、运动交友区等多个互动板块。本次赛事由国家体育总局水上运动管理中心、中国皮划艇协会、浙江省体育局和杭州市人民政府主办。

(陈思彤)

60余名帆友扬帆博斯腾湖

本报讯 6月23日，新疆博湖县首届水上运动旅游节暨“西海秦博杯”Hobie帆船公开赛在博斯腾湖大河口景区收帆。本次赛事为期三天，共有60余人参赛，比赛设Hobie Getaway及Hobie 16两个组别。

参赛选手李泽在赛后接受采访时表示，这是第一次来新疆，也是第一次来博斯腾湖进行帆船比赛，湖不像海里那么多浪，帆船跑起来非常顺滑，临近湖区的时候又看到这些芦苇，感觉跟绿洲一样漂亮，是一种非常独特的体验。

Hobie 16组别冠军队伍、浪客航海帆船队参赛选手洪晨表示，博斯腾湖非常辽阔，背后有沙漠，有

高山，很高兴和搭档在这里取得一个出色的成绩，这里非常适合开展帆船运动。

博斯腾湖作为中国最大的内陆淡水湖，是天然的水上运动基地，更是帆船比赛的绝佳场地。近年来，博湖县深入探索“体育+旅游”发展模式，推动特色体育赛事与旅游深度融合，积极打造博斯腾湖水上运动中心，擦亮“体育+旅游”地域新名片，促进全域旅游高质量发展。

本次赛事主办单位为新疆博斯腾湖旅游有限责任公司，承办单位为西港(秦皇岛)航海体育文化发展有限公司。

(陈思彤)

羽球「牵动」中法建交六十周年体育文化季

本报广州6月24日电 记者黄心豪报道：中法建交60周年体育文化季暨流行羽2024国际传奇云启动仪式今天在广州举行。

活动组委会相关负责人以及赵剑华、张洁雯、张楠、田卿、王仪涵、周蜜、龚伟杰等羽毛球世界冠军见证了这一重要时刻。赛事已于6月15日从长沙启动，随后在北京、广州、雄安、成都、厦门、宁波、南宁、临沂等多城市举行入围赛，每个赛区城市邀请1位世界冠军担任城主。选手从7岁小孩到70岁老人，不限国籍，全民参与，晋级选手将于7月20日在广州集结，争夺总决赛的各单项殊荣。随后，还将配套“迎奥运向全运”主题嘉年华活动，让人们在轻松热烈的氛围中感受体育精神，见证中法友谊。

中国羽毛球协会主席张军表示，巴黎奥运会羽毛球比赛将于7月27日至8月5日在拉夏贝尔门体育馆进行，中国羽毛球队将于7月20日前往巴黎，队伍也将在未来20天调整好状态。队中有不少如梁伟铿、王昶等“00后”首次出征奥运会，面对的压力不小，希望他们能以平常心对待比赛，争取佳绩。

本次活动由中国羽毛球协会、十五运和残特奥广州赛区执委会、广州市体育局指导，北京奥林匹克文化促进会、北京泰格艾迪文化传媒有限公司主办。